

头条

直播公布名单 国足冲击世界杯

公布方式新意足,具体人选新意欠

在国足历史上,还从未有用视频直播的方式公布国脚名单。这一次,球队就玩了一个新花样,主帅伊万科维奇通过视频直播,亲自宣读入选国脚的名字。这种史无前例的方式,让球迷们看得津津有味。只不过与这种公开发布的方式相比,主帅对于国脚的选择新意不多,队伍还是以稳为主,外界呼声很高的年轻球员并未入选。

■新快报记者 高京

新方式增添使命感

预选赛的上一个阶段,国足是在最后时刻才压哨完成晋级,其中的惊险与刺激至今令人回味。看得出,无论是球队还是球迷,大家对于“劫后余生”感觉不错,期待下一阶段队伍还能够有好运相伴。

按照官方发布的预告,直播是在上午10时开始。时间还没到,大量球迷便涌入各个平台的直播间,等候这一历史时刻。

当画面出现时,主持人先是对话伊万科维奇进行了采访。在克罗地亚人看来,通过直播方式公布入选球员的名单,是希望球员有更好的责任感、使命感,希望他们付出自己的全部,为国家拼搏到最后一刻。

据主持人透露,伊万科维奇有一点小感冒,但他还是以最好的状态出席了这次直播。谈到自己的选人标准,克罗地亚人表示希望球员在场上多奔跑、多拼抢,不惧对手,表现出速度和充分的自信心。

“球员和球队最终的梦想都是参加世界杯,这不是一个简单的过程,但每个人都怀揣梦想,并且有机会实现

梦想。中国的球迷让我非常感动,像之前主场踢新加坡、泰国,比赛过程非常曲折,在逆境中球迷给了我们支持。虽然一开始我们遇到的对手都是小组的强队,但越是艰苦的比赛越要体现出我们的价值。”伊万科维奇说。

其实在国际上,通过电视转播或者视频直播宣布国脚名单可谓已有先例,很多球员得知自己入选时,痛哭流涕和与家人相拥的场面令人动容。国足能够在这方面与潮流接轨,值得点赞。

更重视球员拼搏精神

一系列采访过后,就到了公布名单的环节。只见伊万科维奇从助理手中一张张拿出印有球员名字、头像的卡片,以门将、后卫、中场和前锋的顺序,将他们逐一贴在墙上。每拿出一张,主帅还轻声读出他们的名字。

可以看到,这次公布的名单有27人,几乎囊括了现阶段状态最火热的球员。其中在锋线上,归化球员阿兰、费南多都得以入选,他们与武磊、张玉宁的组合十分值得期待。而此前集训

中因各种原因退出的高准翼、李源一此番也完成回归。

在新人方面,仅有2名球员首次入选这支国足,他们分别是来自上海申花队的后腰汪海健以及在上海海港队的高大球员魏震。他们的加入,更多是在防守方面为国足提供支持。

另外,在联赛中因违纪问题被停赛的韦世豪,以及近来状态一般的艾克森、方昊、高天意、王振澳等球员未能入选。而老将张琳芃、吴曦、于汉超等人也没有在名单上。

值得一提的是,近两年在青少年的国字号比赛中,不少中国球员都展现出不错的天赋,其中包括国青队的王钰栋和国少队的艾比布拉。外界呼吁国家队应该招入更多年轻球员,让他们感受大赛气氛,但这次年轻选手未能听到自己的名字。

从整体来看,伊万科维奇的27人名单还是以稳为主,队内球员都是意志品质过硬,具有顽强拼搏精神的选手。在克罗地亚人看来,场上的拼搏精神至关重要,队员自始至终都要保持对胜利的渴望。特别是面对强大的

对手,这种精神就更加难能可贵。

本届世预赛18强赛,中国队与日本队、澳大利亚队、沙特队、巴林队和印度尼西亚队同分在C组。小组前两名将直接晋级2026年美加墨世界杯,小组的三、四名将获得参加附加赛的机会。正如伊万科维奇所说,本次世界杯亚洲区有8.5个名额,对所有球队都是很好的机会。

按照要求,国足将于8月23日在大连集中组织集训,将在大连市备战9天。随后于9月2日一早启程前往日本东京,准备9月5日首战客场与日本队的比赛。5天后也就是9月10日,球队将坐镇大连主场对阵沙特队。

●最新一期国足大名单

门将: 鲍亚雄、刘殿座、王大雷、颜骏凌

后卫: 高准翼、韩鹏飞、蒋光太、蒋圣龙、李磊、刘洋、魏震、杨泽翔、朱辰杰

中场: 程进、黄政宇、李源一、汪海健、王上源、谢鹏飞、谢文能、徐皓阳

前锋: 阿兰、拜合拉木、费南多、林良铭、武磊、张玉宁

■大连市成为中国男足2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段9月主场承办城市,比赛场地为大连梭鱼湾足球场。新华社发

焦点 乌方称已控制俄1250平方公里土地

据新华社电 针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级,俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说,“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。俄国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会,职责范围覆盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说,乌军在库尔斯克州的行动受阻,乌军主要资源已被俄方摧毁,后勤保障路线也被俄军攻击,俄军正在夺回被乌军控制的居民

点。他强调,进入库尔斯克地区的乌克兰雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,截至19日,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

20日,俄外交部召见美国驻俄临时代办,对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。俄外交部说,这清楚地证明美国作为冲突直接参与者卷入了乌方的“阴谋”,所有非法越境的外国

“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫戈罗茨科耶。

乌克兰空军20日上午在社交媒体上通报说,过去一夜,俄军向乌克兰发射了26架无人机和多枚导弹。乌军防空力量在9个地区击落其中25架无人机和3枚导弹。

乌克兰军队本月6日起对库尔斯克州发动袭击。塔斯社20日援引俄医疗部门的消息报道说,乌军对库尔斯克州的进攻已导致该地区17人死亡、140多人受伤,其中75人因伤势严重接受住院治疗。

关注

俄指美西方助乌进攻库尔斯克

据新华社电 俄罗斯情报部门说,美国等国家参与乌克兰军队对库尔斯克的进攻,提供军事训练和情报。

俄罗斯《消息报》21日援引俄罗斯对外情报局的消息报道,根据“可靠信息”,美国、英国和波兰安全机构参与乌军库尔斯克攻势的准备活动;进入库尔斯克的乌军人员曾在英国和德国接受训练。

另据俄罗斯卫星通讯社21日报道,根据对社交媒体信息的分析,美国私营军事公司“前方观察集团”人员参加了乌军对库尔斯克的进攻,且这家公司从2022年乌克兰危机升级初始阶段就加入乌军作战。“前方观察集团”上周在社交媒体上传照片,显示这一集团的3名人员全副武装站在一辆军车前。照片文字说明和照片位置信息都显示,他们身处库尔斯克。

俄罗斯外交部已召见美国驻俄罗斯大使馆临时代办,就“前方观察集团”人员参与对库尔斯克的进攻以及美国记者“非法进入”这一地区为乌方进行“宣传报道”提出强烈抗议。